

2025 稷山马拉松赛成功举办 5000 余名跑者竞逐后稷故里

运城晚报讯(记者 陶登肖)相约后稷故里,畅跑板枣之乡。5月11日,2025稷山马拉松赛鸣枪开跑,5000余名选手激情演绎“稷马”全新魅力,用脚步“丈量”后稷故里、板枣之乡的文化底蕴和时代风采。活动旨在持续提升“稷马”品牌影响力,进一步促进全县农文旅体商融合发展,提升对外开放水平,推动高质量发展。

稷山是中华农耕文明的重要发祥地之一,2017年6月习近平总书记考察山西时曾讲到“后稷教民稼穡于稷山”。作为山西省首批千年古县,稷山境内拥有7个国家级文物保护单位、5项国家级非物质文化遗产、1个4A级旅游景区、2个3A级旅游景区、2个国家公园及诸多国字号品牌。近年来,该县大力发展群众文化体育事业,2023年、2024年连续两年成功举办稷山马拉松赛,使该项赛事品牌成为稷山文化塑城、体育活城、产业兴城,推动农文旅体商融合的一张闪亮名片,得到社会各界和来自国内外跑者的高度赞誉。

2025稷山马拉松赛是中国田协认证的国家B类赛事,

由山西省田径协会指导,稷山县委、县政府主办,以“相约后稷故里 畅跑板枣之乡”为主题,设置全程马拉松、半程马拉松、欢乐跑3个项目,共计5000余人参赛。著名体育播音解说员韩乔生、主持人那威等联袂解说,山西新闻网、旅游直播网、黄河新闻网等媒体全程直播,深度解读“稷马”精彩。

上午6时许,雄浑的鼓点撕破晨雾,金纹的大鼓在起跑线后列成雁阵。咚!咚!咚!威风锣鼓的鼓点由缓至急,铜钹声破空而起,似有千军万马自历史深处奔涌而来。“砰!”随着发令枪一声响,跑者化作洪流冲出起点。

本次赛事赛道精心设计,穿过具有厚重农耕历史文化底蕴的4A级旅游景区稷山国家板枣公园,跨越水天一色、风光无限的山西稷山汾河国家湿地公园,途经“元代壁画艺术殿堂”——青龙寺等6处国保单位。奔跑途中,选手们领略自然的生机,感受历史的厚重,在舒适的奔跑环境中创造崭新的记录。沿途,啦啦队队员激情呐喊,观赛群众热情助威,志愿者们尽心服务,良好的参赛环境、完善的赛事服务

让选手们充分感受到后稷儿女的热情好客。

经过激烈角逐,刘向东、折永花分别以2小时26分52秒、2小时56分11秒的成绩夺得男子全程马拉松赛冠军和女子全程马拉松赛冠军,周群、王琳琳分别以1小时10分54秒、1小时29分15秒的成绩夺得男子半程马拉松赛冠军和女子半程马拉松赛冠军。

这场激情澎湃的体育盛会,不仅为千年古城注入了青春活力,更让其以焕然一新的姿态向着高质量发展的目标阔步前行。运城市人大常委会副主任、稷山县委书记吴宣表示:“社会各界的肯定和支持,是我们持续办好‘稷马’的最大动力。我们将始终以最大热情、最优服务、最好保障,将马拉松赛事办成‘跑者的节日’全县的盛会”。同时,将持续深挖“体育+”融合发展潜力,以“稷马”为媒拓展多元业态,广邀八方宾朋来稷山感受风土人情,探寻合作机遇、共谋发展新篇,努力在建设‘一城两区三门户’征程中走在前、勇争先。”

■ 本版摄影 记者 薛俊 茹雅

